

你说我说

别样的美丽

30多岁，对女人来讲是尴尬的年龄，说年轻只是抓住点儿青春的尾巴，说年轻似乎心有不甘，总觉得活力还在。

10多年未见面的高中同学相聚，谈笑间，大家大呼岁月无情、容颜易变，感叹青春已逝、时光短暂。末了，大家把话题转向我，一致认为我比以前漂亮了许多，似乎还多了几分成熟女人的魅力。

其实，我在同学眼里变漂亮，只是生性淡定，从而拥有了所谓的美丽。

记得小时候，我经常躲开众人的喧闹，安安静静地在一旁看书，不知不觉爱上了书，渐渐地就拥有了平静的内心世界。

日子一天天滑过，岁月改变的是容颜，沉淀的却是智慧。我常在宁静的夜晚，酝酿一种愉悦的心情，让忙碌了一天的心平静下来，读几页书，看一段散文，修复日渐粗糙的灵魂，使自己依然温婉和悦。

淡定是一种胸怀，只有拥有它，才能举起浪漫的旗帜在生活里飞舞，才能在纷繁芜杂的尘世求得一分宁静与平和。如果在慢慢老去的日子，脸上始终挂着从容的微笑，那不也是一种美丽吗？

静观天地，去留无意，青春渐渐消失，但随日月沉淀的，是那种丰厚底蕴与性格魅力。

美，不只包括出众的外表，惊世的才华，还包括纯洁的心灵，善良的爱心，丰富的内心世界，淡定从容的处世态度……这些也不失为女人生命中别样的美丽！

(偃师市小白兔牙科 魏杏丽)

流光碎影

攒烟盒

20世纪70年代，虽然大多数家庭都不富裕，但那时孩子们玩的东西远比现在的孩子丰富，我印象最深的就是烟盒了。

攒烟盒用现在的话说就是收集烟标，属于收藏的范畴，可那时的孩子们没想那么多，只是觉着花花绿绿的烟盒怪好看的，攒起来好玩而已。

那个年代，市面上流行的香烟品种很少，有些还得凭票购买。低档香烟也就几分钱一盒，大众化的黄金叶、前进等香烟三毛钱左右，超过五毛钱的香烟大多要凭票购买，一般家庭很难买到，也不舍得买。

孩子们攒烟盒的渠道有限，一般都是在街上拾烟盒。我们在街上瞎转，经常会有收获，虽然大众化品牌的烟盒多一些，运气好的话还真能拾到上海、彩蝶这些



平时难见的烟盒。

我们每当拾到一个心仪的烟盒，就能兴奋上好几天，还时不时地拿出来在小伙伴面前炫耀一番。

还有一种方法就是用自己手里多余的烟盒与小伙伴交换，非常有意思，这种交换并不是完全一对一的，而是取决于市场上烟

的售价，比如一个彩蝶牌香烟的烟盒能换一个三门峡烟盒加上一个黄金叶烟盒。

拥有烟盒的品种和数量最多的人，无形中就成了小伙伴心目中的英雄，是大家羡慕的对象。

儿时攒烟盒，留给我太多童年的乐趣和回忆。

(漯河回族区夹马营路 刘志军)

市井百态

把表调快5分钟



我家住在涧西，妻子在西工上班，每天早上8点就要准时打卡。妻子骑车上班，每天一大早她总是急急忙忙洗漱完，拿上包就骑车上路，连饭也顾不上吃，每次到公司不是踩着点打卡就是差点儿迟到，很匆忙。可是近来，我发觉她早上上班从容了许多，我很诧异，笑问：“这段时间怎么不见你那么匆忙了，上班时间改了？”她答：“不是，是我把家里的表调快了5分钟。”

把表调快5分钟，多么智慧的想法！我偶然看到李嘉诚的传记，发现他也有这样一个习惯——永远把表调快5分钟。我想正是这种习惯，造就了李嘉诚的成功。纵观他的经商历程，我不能不感慨，李嘉诚的确是利用时间的典

范。我们来看看他对自己生活习惯的描述：“我每天清晨不到6点就起床了，运动一个半小时，打高尔夫球。晚上睡觉前是铁定的看书时间……两年前我就试过上网，但是上网太花费时间了，一上就是两个小时，后来上网就比较少了……”

遍观古今中外，大凡成功之人，没有不看重时间，不节约时间去经营人生、事业的。

把表调快5分钟，可以让我们走在时间的前面，可以让我们有条不紊地安排日常事务。走在时间前面，自然能与成功早早会面，而松懈懒惰，拖拖拉拉，纵然再有天赋，也只能步别人后尘，与成功失之交臂。

(中共洛阳市委党校 陈元)

同题作文

本期话题：妈妈，我爱您！

母爱如山

在我小时候，父亲在很远的地方上班，每天早出晚归，家里只有母亲一人，她侍奉年迈多病的爷爷奶奶，照顾年幼的哥哥和我，喂养家畜，总也闲不下来。寒冷的冬季，母亲的双手布满了大大小小冻裂的伤口。

10岁那年，我患上了严重的皮肤病，脚面溃烂，不能走路。母亲背着我深一脚浅一脚地走在泥泞的乡村小道上，我伏在母亲瘦削却坚实的背上，继续着我的学业。

15岁时，我在十里之外的东花坛上中学。大雪纷飞的日子，坐在教室里的我手脚冰凉。母亲熟悉的身影出现在教室门口，她给我送来了热乎乎的馒头，一股暖流涌上我的心头……

后来，我工作了，母亲叮嘱我：“要做一个勤奋的人，工作中不要拈轻怕重，咱不怕苦，不怕累！”我默默地点头，谨记在心。

我把母亲接到城里与我同住，闲不住的她在楼下开垦了一小片菜地。在她的精心打理下，各种各样的蔬菜都水灵灵的。她说：“生活就像这地一样，你对它好，它定会回报你。”

前些日子，我把单位给我颁发的“巾帼明星”证书拿回家，母亲津津有味地反复翻看，微笑始终挂在她慈祥的脸上！

(中信重工铸锻厂 朱玉乐)

本版制图：阿幽薇

副刊

投稿:bxxiesshou@163.com 电话:65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
■ 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
■ 联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

